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Befragungsdaten 
 

Befragte:  1075 

Aufrechte Startlizenz im Oktober 2017 und Altersklasse ab inkl. Jugendklasse (inklusive 
reine Formationstänzer) 

 

Antwortende:  509 

 

Antwortquote:  47,3 % 

 

 

Die Aktivenbefragung wurde nach einer Idee von Sportdirektor Peter Steinerberger und mit  
Mitarbeit von Aktiven und Funktionären bei der Fragenerstellung im Oktober 2017 
durchgeführt.  
Die Umsetzung, Durchführung und Auswertung erfolgte durch Peter Steinerberger. 
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 Turniere 
 
Finden in Österreich für Dich genügend Turniere statt? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 345 67,78% 
Nein (2) 146 28,68% 
keine Antwort 9 1,77% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 9 1,77% 
 

Wie beurteilst Du die Qualität der österreichischen Turniere (nicht 
WDSF Turniere in Österreich)? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr gut (1) 52 10,22% 
gut (2) 239 46,95% 
befriedigend (3) 157 30,84% 
genügend (4) 34 6,68% 
nicht genügend (5) 5 0,98% 
keine Antwort 8 1,57% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 14 2,75% 
 

Kriterien für die Turnierteilnahme 
 
Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Nähe zum Wohn- bzw. Trainingsort] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 100 19,65% 
eher wichtig (2) 193 37,92% 
eher unwichtig (3) 158 31,04% 
total unwichtig (4) 27 5,30% 
keine Antwort 14 2,75% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
 

Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Anzahl der Klassen an denen du teilnehmen kannst] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 119 23,38% 
eher wichtig (2) 154 30,26% 
eher unwichtig (3) 134 26,33% 
total unwichtig (4) 70 13,75% 
keine Antwort 15 2,95% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
 

Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Beginn bzw. Endzeit] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 122 23,97% 
eher wichtig (2) 206 40,47% 
eher unwichtig (3) 123 24,17% 
total unwichtig (4) 28 5,50% 
keine Antwort 13 2,55% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
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Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Erreichbarkeit mit öffentlichen Verkehrsmitteln] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 29 5,70% 
eher wichtig (2) 49 9,63% 
eher unwichtig (3) 188 36,94% 
total unwichtig (4) 209 41,06% 
keine Antwort 17 3,34% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
 

Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Veranstalter bzw. Organisator] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 31 6,09% 
eher wichtig (2) 69 13,56% 
eher unwichtig (3) 223 43,81% 
total unwichtig (4) 151 29,67% 
keine Antwort 18 3,54% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
 

Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Wertungsrichter] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 90 17,68% 
eher wichtig (2) 124 24,36% 
eher unwichtig (3) 168 33,01% 
total unwichtig (4) 96 18,86% 
keine Antwort 14 2,75% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
 

Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Anzahl ausländischer Wertungsrichter] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 108 21,22% 
eher wichtig (2) 128 25,15% 
eher unwichtig (3) 145 28,49% 
total unwichtig (4) 92 18,07% 
keine Antwort 19 3,73% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
 

Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Halle bzw. Saal] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 213 41,85% 
eher wichtig (2) 169 33,20% 
eher unwichtig (3) 72 14,15% 
total unwichtig (4) 24 4,72% 
keine Antwort 14 2,75% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
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Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Größe der Tanzfläche] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 278 54,62% 
eher wichtig (2) 148 29,08% 
eher unwichtig (3) 45 8,84% 
total unwichtig (4) 9 1,77% 
keine Antwort 12 2,36% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
 

Wie wichtig sind folgende Kriterien, ob Du an einem Turnier teilnimmst? 
[Zahl der zu erwartenden Teilnehmer] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 106 20,83% 
eher wichtig (2) 217 42,63% 
eher unwichtig (3) 124 24,36% 
total unwichtig (4) 30 5,89% 
keine Antwort 15 2,95% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 17 3,34% 
 

Was macht für Dich ein gutes Turnier aus (unabhängig von Deinem 
Ergebnis)?   
[gute Musik] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 398 78,19% 
eher wichtig (2) 73 14,34% 
eher unwichtig (3) 7 1,38% 
total unwichtig (4) 0 0,00% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 21 4,13% 
 

Was macht für Dich ein gutes Turnier aus (unabhängig von Deinem 
Ergebnis)?   
[viele Zuschauer] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 102 20,04% 
eher wichtig (2) 241 47,35% 
eher unwichtig (3) 106 20,83% 
total unwichtig (4) 23 4,52% 
keine Antwort 16 3,14% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 21 4,13% 
 

Was macht für Dich ein gutes Turnier aus (unabhängig von Deinem 
Ergebnis)?   
[Sachpreise für Finalisten] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 29 5,70% 
eher wichtig (2) 75 14,73% 
eher unwichtig (3) 213 41,85% 
total unwichtig (4) 157 30,84% 
keine Antwort 14 2,75% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 21 4,13% 
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Was macht für Dich ein gutes Turnier aus (unabhängig von Deinem 
Ergebnis)?   
[schöner Saal bzw. schöne Dekoration] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 123 24,17% 
eher wichtig (2) 245 48,13% 
eher unwichtig (3) 92 18,07% 
total unwichtig (4) 15 2,95% 
keine Antwort 13 2,55% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 21 4,13% 
 

Was macht für Dich ein gutes Turnier aus (unabhängig von Deinem 
Ergebnis)?   
[kurzweilige Turnierleitung] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 101 19,84% 
eher wichtig (2) 232 45,58% 
eher unwichtig (3) 121 23,77% 
total unwichtig (4) 20 3,93% 
keine Antwort 14 2,75% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 21 4,13% 
 

Was macht für Dich ein gutes Turnier aus (unabhängig von Deinem 
Ergebnis)?   
[straffer Zeitplan] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 116 22,79% 
eher wichtig (2) 258 50,69% 
eher unwichtig (3) 97 19,06% 
total unwichtig (4) 5 0,98% 
keine Antwort 12 2,36% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 21 4,13% 
 

Was macht für Dich ein gutes Turnier aus (unabhängig von Deinem 
Ergebnis)?   
[genügend Pausen zwischen den Tänzen] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 153 30,06% 
eher wichtig (2) 212 41,65% 
eher unwichtig (3) 104 20,43% 
total unwichtig (4) 9 1,77% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 21 4,13% 
 

Verbesserungsvorschläge für Turniere 
 
Hast Du Verbesserungsvorschläge für österreichische Turniere? 
Antwort 256 50,29% 
keine Antwort 228 44,79% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 25 4,91% 
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Start im Ausland 
 
Bist Du im letzten Jahr im Ausland an den Start gegangen? 
[bei Turnieren im Grenzverkehr] 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 248 48,72% 
Nein (2) 205 40,28% 
keine Antwort 31 6,09% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 25 4,91% 
 

Bist Du im letzten Jahr im Ausland an den Start gegangen? 
[bei WDSF Turnieren] 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 197 38,70% 
Nein (2) 253 49,71% 
keine Antwort 34 6,68% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 25 4,91% 

Informationen über Turnierordnung 
 
Wurdest Du über die wichtigsten Punkte (z.B. Kleiderordnung, 
Teilnahmebedingungen, ÖTSV Karte) der Turnierordnung informiert? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 367 72,10% 
Nein (2) 100 19,65% 
keine Antwort 17 3,34% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 25 4,91% 
 

Wenn ja: Von wem? 
Antwort Anzahl Prozent 
von meinem Trainer (1) 199 39,10% 
vom Sportwart meines Vereines (2) 126 24,75% 
vom Präsidenten/Vizepräsidenten meines Vereines 
(3) 93 18,27% 
von anderen bereits startenden Paaren (4) 179 35,17% 
von Funktionären außerhalb meines Vereines (5) 53 10,41% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 142 27,90% 
 

Startgeld bei Turnieren 
 
Hältst Du die Einhebung von Startgeldern bei Turnieren in Österreich 
(nicht WDSF Turniere) um die Kosten für adäquate Turnierorte zu 
decken für gerechtfertigt? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 369 72,50% 
Nein (2) 103 20,24% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 27 5,30% 
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Wenn bei einem Turnier Startgeld zur Kostendeckung für adäquate 
Turnierorte eingehoben wird:  Wieviel bist Du maximal bereit pro Paar 
und Tag an Startgeld bei einem Turnier zu bezahlen? 
Antwort Anzahl Prozent 
fahre zu keinem Turnier mit Startgeld (1) 5 0,98% 
bis  inkl. 5,- Euro (2) 46 9,04% 
6,- bis 10,- Euro (3) 139 27,31% 
11,- bis 15,- Euro (4) 166 32,61% 
16,- bis 20,- Euro (5) 82 16,11% 
mehr als 20,- Euro (6) 31 6,09% 
keine Antwort 11 2,16% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 29 5,70% 
 

Turniere abends / unter der Woche 
 
Was hältst Du von Turnieren unter der Woche am Abend?  Die Idee ist 
für mich ... 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr gut (1) 24 4,72% 
gut (2) 91 17,88% 
schlecht (3) 168 33,01% 
sehr schlecht (4) 186 36,54% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 30 5,89% 
 

Was hältst Du von Turnieren im Rahmen von anderen 
Veranstaltungen? (Ball, Fest etc.) 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr gut (1) 176 34,58% 
eher gut (2) 188 36,94% 
eher schlecht (3) 80 15,72% 
sehr schlecht (4) 24 4,72% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 31 6,09% 
 

Turnierausschreibung und Anmeldemöglichkeiten 
 
Wie zufrieden bist Du mit der Turnierausschreibung und der 
Anmeldemöglichkeit über die ÖTSV Homepage? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 175 34,38% 
zufrieden (2) 219 43,03% 
teils, teils (3) 59 11,59% 
unzufrieden (4) 12 2,36% 
sehr unzufrieden (5) 2 0,39% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 32 6,29% 
 

Warum bist Du nicht zufrieden? 
Antwort 54 10,61% 
keine Antwort 19 3,73% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 436 85,66% 
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Fairness bei Turnieren 
 
Wie beurteilst Du die Fairness der Bewertung bei folgenden Turnieren? 
[bei Bewertungsturnieren] 
Antwort Anzahl Prozent 
1 - sehr fair (1) 13 2,55% 
2 (2) 72 14,15% 
3 (3) 105 20,63% 
4 (4) 91 17,88% 
5 (5) 89 17,49% 
6 (6) 58 11,39% 
7 - sehr unfair (7) 29 5,70% 
keine Antwort 19 3,73% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 33 6,48% 
 

Wie beurteilst Du die Fairness der Bewertung bei folgenden Turnieren? 
[bei (Landes-)meisterschaften] 
Antwort Anzahl Prozent 
1 - sehr fair (1) 22 4,32% 
2 (2) 97 19,06% 
3 (3) 132 25,93% 
4 (4) 110 21,61% 
5 (5) 64 12,57% 
6 (6) 22 4,32% 
7 - sehr unfair (7) 11 2,16% 
keine Antwort 18 3,54% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 33 6,48% 
 

Wie beurteilst Du die Fairness der Bewertung bei folgenden Turnieren? 
[bei österr. Meisterschaften und Staatsmeisterschaften] 
Antwort Anzahl Prozent 
1 - sehr fair (1) 54 10,61% 
2 (2) 131 25,74% 
3 (3) 134 26,33% 
4 (4) 68 13,36% 
5 (5) 41 8,06% 
6 (6) 22 4,32% 
7 - sehr unfair (7) 6 1,18% 
keine Antwort 20 3,93% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 33 6,48% 
 

Wie beurteilst Du die Fairness der Bewertung bei folgenden Turnieren? 
[bei WDSF Turnieren in Österreich] 
Antwort Anzahl Prozent 
1 - sehr fair (1) 57 11,20% 
2 (2) 149 29,27% 
3 (3) 94 18,47% 
4 (4) 44 8,64% 
5 (5) 7 1,38% 
6 (6) 6 1,18% 
7 - sehr unfair (7) 1 0,20% 
keine Antwort 118 23,18% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 33 6,48% 
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Wie beurteilst Du die Fairness der Bewertung bei folgenden Turnieren? 
[bei WDSF Turnieren im Ausland] 
Antwort Anzahl Prozent 
1 - sehr fair (1) 60 11,79% 
2 (2) 141 27,70% 
3 (3) 83 16,31% 
4 (4) 39 7,66% 
5 (5) 11 2,16% 
6 (6) 6 1,18% 
7 - sehr unfair (7) 0 0,00% 
keine Antwort 136 26,72% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 33 6,48% 
 

Funktionärsbesetzung bei Turnieren 
 

Werden für Dich genügend unterschiedliche Wertungsrichter bei den 
Österreichischen Turnieren eingesetzt? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 210 41,26% 
Nein (2) 260 51,08% 
keine Antwort 6 1,18% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 33 6,48% 
 
 
Momentan werden die Wertungsrichter von (Landes-)meisterschaften, 
Österreichischen Meisterschaften und Staatsmeisterschaften durch das 
erweiterte ÖTSV Präsidium (das sind alle Landesleiter gemeinsam mit 
dem engeren Präsidium) beschlossen.    Wie zufrieden bzw. 
unzufrieden bist Du mit der Auswahl von Wertungsrichtern durch das 
erweiterte Präsidium für (Landes-)meisterschaften, österreichischen 
Meisterschaften und Staatsmeisterschaften? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 30 5,89% 
zufrieden (2) 172 33,79% 
teils, teils (3) 204 40,08% 
unzufrieden (4) 44 8,64% 
sehr unzufrieden (5) 10 1,96% 
keine Antwort 15 2,95% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 34 6,68% 
 

Momentan werden die Wertungsrichter von Bewertungsturnieren vom 
Veranstalter ausgesucht.  Wie zufrieden bzw. unzufrieden bist Du mit 
der Auswahl von Wertungsrichtern durch die Veranstalter bei 
Bewertungsturnieren? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 21 4,13% 
zufrieden (2) 95 18,66% 
teils, teils (3) 203 39,88% 
unzufrieden (4) 101 19,84% 
sehr unzufrieden (5) 40 7,86% 
keine Antwort 15 2,95% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 34 6,68% 
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Wie sollten für Dich generell die Wertungsrichter für ein Turnier besetzt werden?  Sie sollten ... 
Antwort Anzahl Prozent 
vom Veranstalter/Organisator bestimmt werden. (SQ001) 67 13,16% 
vom erweiterten Präsidium (= alle Landesleiter mit engerem Präsidium) des 
ÖTSV bestimmt werden. (SQ002) 133 26,13% 
von den Nationaltrainer bestimmt werden. (SQ004) 10 1,96% 
vom Sportdirektor bestimmt werden. (SQ005) 34 6,68% 
völlig zufällig gezogen werden. (SQ003) 332 65,23% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 35 6,88% 
 

 

Verbesserungsvorschläge für Turniere 
 
Was könnte man bei den Turnieren besser machen? Hast Du 
Verbesserungsvorschläge? 
Antwort 199 39,10% 
keine Antwort 275 54,03% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 35 6,88% 

 

Zusätzliches Angebot an Kursen 
 
Wenn der ÖTSV zur Weiterbildung der Paare spezielle Kurse anbietet 
(z.B. Mentaltraining, Trainingsplanung, tanzspezifische Übungen, 
gesundheitsfördernde Übungen für Tänzer etc.), würdest Du daran 
teilnehmen? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 402 78,98% 
Nein (2) 61 11,98% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 36 7,07% 
 

 

Würdest Du auch daran teilnehmen, wenn die Anreise über 300 km 
bedeutet? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 126 24,75% 
Nein (2) 275 54,03% 
keine Antwort 1 0,20% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 107 21,02% 
 

Auch gegen Kostenbeteiligung? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 331 65,03% 
Nein (2) 68 13,36% 
keine Antwort 3 0,59% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 107 21,02% 
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Tanzsporttrainer 
 
Haben wir genügend qualifizierte Tanzsporttrainer in Österreich? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 325 63,85% 
Nein (2) 129 25,34% 
keine Antwort 19 3,73% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 36 7,07% 
 

Welche Voraussetzung muss für Dich ein qualifizierter Tanzsporttrainer 
mitbringen? 
Antwort 337 66,21% 
keine Antwort 135 26,52% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 37 7,27% 

 

ÖTSV Präsidium und NationaltrainerInnen 
 
Wie zufrieden bist du insgesamt mit der Arbeit des ÖTSV-Präsidiums? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 54 10,61% 
zufrieden (2) 238 46,76% 
teils, teils (3) 147 28,88% 
unzufrieden (4) 13 2,55% 
sehr unzufrieden (5) 5 0,98% 
keine Antwort 15 2,95% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 37 7,27% 
 

Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Präsident Hermann Götz] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 94 18,47% 
zufrieden (2) 105 20,63% 
teils, teils (3) 27 5,30% 
unzufrieden (4) 4 0,79% 
sehr unzufrieden (5) 4 0,79% 
kann ich nicht beurteilen (6) 182 35,76% 
keine Antwort 53 10,41% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
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Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Vizepräsident Wolfgang Eliasch] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 94 18,47% 
zufrieden (2) 90 17,68% 
teils, teils (3) 23 4,52% 
unzufrieden (4) 3 0,59% 
sehr unzufrieden (5) 2 0,39% 
kann ich nicht beurteilen (6) 202 39,69% 
keine Antwort 55 10,81% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
 

Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Vizepräsident Ludwig Wieshofer] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 69 13,56% 
zufrieden (2) 94 18,47% 
teils, teils (3) 28 5,50% 
unzufrieden (4) 8 1,57% 
sehr unzufrieden (5) 2 0,39% 
kann ich nicht beurteilen (6) 211 41,45% 
keine Antwort 57 11,20% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
 

Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Vizepräsident Beate Pauritsch] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 42 8,25% 
zufrieden (2) 72 14,15% 
teils, teils (3) 27 5,30% 
unzufrieden (4) 6 1,18% 
sehr unzufrieden (5) 10 1,96% 
kann ich nicht beurteilen (6) 252 49,51% 
keine Antwort 60 11,79% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
 

Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Sportdirektor Peter Steinerberger] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 69 13,56% 
zufrieden (2) 94 18,47% 
teils, teils (3) 54 10,61% 
unzufrieden (4) 23 4,52% 
sehr unzufrieden (5) 15 2,95% 
kann ich nicht beurteilen (6) 159 31,24% 
keine Antwort 55 10,81% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
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Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Finanzreferent Franz Buchmayer] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 46 9,04% 
zufrieden (2) 53 10,41% 
teils, teils (3) 14 2,75% 
unzufrieden (4) 0 0,00% 
sehr unzufrieden (5) 1 0,20% 
kann ich nicht beurteilen (6) 296 58,15% 
keine Antwort 59 11,59% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
 

Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Schriftführerin Doris Furtenbacher] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 45 8,84% 
zufrieden (2) 75 14,73% 
teils, teils (3) 17 3,34% 
unzufrieden (4) 7 1,38% 
sehr unzufrieden (5) 3 0,59% 
kann ich nicht beurteilen (6) 264 51,87% 
keine Antwort 58 11,39% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
 

Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Nationaltrainerin Ingrid Fussek] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 69 13,56% 
zufrieden (2) 65 12,77% 
teils, teils (3) 44 8,64% 
unzufrieden (4) 24 4,72% 
sehr unzufrieden (5) 15 2,95% 
kann ich nicht beurteilen (6) 196 38,51% 
keine Antwort 56 11,00% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
 

Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Nationaltrainer Helmut Hanke] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 93 18,27% 
zufrieden (2) 74 14,54% 
teils, teils (3) 36 7,07% 
unzufrieden (4) 12 2,36% 
sehr unzufrieden (5) 14 2,75% 
kann ich nicht beurteilen (6) 191 37,52% 
keine Antwort 49 9,63% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
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Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[Nationaltrainer Michael Baumann] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 70 13,75% 
zufrieden (2) 70 13,75% 
teils, teils (3) 15 2,95% 
unzufrieden (4) 10 1,96% 
sehr unzufrieden (5) 9 1,77% 
kann ich nicht beurteilen (6) 246 48,33% 
keine Antwort 49 9,63% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
 

 

Wie zufrieden bist Du mit der Arbeit der einzelnen Mitglieder des ÖTSV 
Präsidiums und mit der Arbeit der Nationaltrainer? 
[der Landesleiter] 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 61 11,98% 
zufrieden (2) 74 14,54% 
teils, teils (3) 34 6,68% 
unzufrieden (4) 5 0,98% 
sehr unzufrieden (5) 5 0,98% 
kann ich nicht beurteilen (6) 241 47,35% 
keine Antwort 49 9,63% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 40 7,86% 
 

Wenn Du mit jemanden unzufrieden bist, mit wem und was könnte 
diese Person besser machen? 
Antwort 132 25,93% 
keine Antwort 336 66,01% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 41 8,06% 

Medienarbeit 
 
Wie zufrieden bist Du mit der Medienarbeit des ÖTSV? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 39 7,66% 
zufrieden (2) 184 36,15% 
teils, teils (3) 160 31,43% 
unzufrieden (4) 54 10,61% 
sehr unzufrieden (5) 9 1,77% 
keine Antwort 21 4,13% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 42 8,25% 
 

Hast Du Vorschläge für Verbesserungen der Medienarbeit? 
Antwort 171 33,60% 
keine Antwort 296 58,15% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 42 8,25% 
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Geschäftsstelle 
 
Wie zufrieden bist Du mit der Geschäftsstelle des ÖTSV? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 71 13,95% 
zufrieden (2) 225 44,20% 
teils, teils (3) 92 18,07% 
unzufrieden (4) 4 0,79% 
sehr unzufrieden (5) 1 0,20% 
keine Antwort 74 14,54% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 42 8,25% 
 

Hast Du Vorschläge für Verbesserungen bei der Geschäftsstelle? 
Antwort 68 13,36% 
keine Antwort 399 78,39% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 42 8,25% 

 

AktivensprecherIn 
 
Wie wichtig ist für Dich die Position eines Aktivensprechers bzw. einer 
Aktivensprecherin? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr wichtig (1) 114 22,40% 
eher wichtig (2) 195 38,31% 
eher unwichtig (3) 113 22,20% 
total unwichtig (4) 18 3,54% 
keine Antwort 27 5,30% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 42 8,25% 
 

Hast Du schon einmal den Aktivensprecher bzw. die Aktivensprecherin 
wegen eines Anliegens kontaktiert? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (1) 61 11,98% 
Nein (2) 394 77,41% 
keine Antwort 12 2,36% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 42 8,25% 
 

 

Generelle Verbesserungen 
 
Was könnte man generell im ÖTSV besser machen? Hast Du 
Vorschläge für Verbesserungen? 
Antwort 171 33,60% 
keine Antwort 296 58,15% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 42 8,25% 
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Anteil des ÖTSV am Erfolg von Paaren 
 
Wie hoch schätzt Du den Anteil des ÖTSV an dem Erfolg der Paare ein, 
die bei internationalen Titelturnieren (WM, EM, Grand Slam, Worldcup, 
...) starten? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr hoch (1) 17 3,34% 
eher hoch (2) 102 20,04% 
teils, teils (3) 180 35,36% 
eher niedrig (4) 101 19,84% 
sehr niedrig (5) 26 5,11% 
keine Antwort 39 7,66% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 44 8,64% 
 

Vereine 
 
Wie zufrieden bist Du mit der Unterstützung durch den Verein für den 
Du an den Start gehst? 
Antwort Anzahl Prozent 
sehr zufrieden (1) 193 37,92% 
zufrieden (2) 144 28,29% 
teils, teils (3) 75 14,73% 
unzufrieden (4) 34 6,68% 
sehr unzufrieden (5) 10 1,96% 
keine Antwort 9 1,77% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 44 8,64% 
 

Warum bist Du unzufrieden? 
Antwort 68 13,36% 
keine Antwort 51 10,02% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 390 76,62% 

 

Motivationen / Ideen für den Tanzsport 
 
Wie bist Du zum Tanzsport gekommen? 
Antwort Anzahl Prozent 
Schule (SQ001) 10 1,96% 
Tanzschule (SQ002) 243 47,74% 
Tanzsportverein (SQ003) 112 22,00% 
Familie (SQ004) 52 10,22% 
Freundinnen/Freunde (SQ005) 107 21,02% 
Casting (SQ006) 8 1,57% 
Sonstiges 44 8,64% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 44 8,64% 
 

Hast Du Vorschläge, wie mehr SchülerInnen bzw. Jugendliche zum 
Tanzsport gebracht werden könnten? 
Antwort 274 53,83% 
keine Antwort 189 37,13% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 46 9,04% 
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Demografische Daten 
 
Welcher Altersklasse gehörst Du als Paar an? Bitte beachten: - Wenn 
Ihr zusätzlich zur altersgemäßen Klasse noch eine Startlizenz in der 
Allgemeinen Klasse gelöst habt, so gib bitte nur jene Altersklasse an, 
die eurem Alter entspricht. Also JUGEND oder SENIOREN I, 
SENIOREN II oder SENIOREN III. - Wenn Du in einer Formation tanzt 
aber zusätzlich auch in  der "Einzeldisziplin", dann kreuze bitte die 
entsprechende "Einzeldisziplin" an.      
Ich tanze .... 
Antwort Anzahl Prozent 
Jugend (1) 15 2,95% 
nur Allgemeine Klasse (2) 124 24,36% 
Senioren I (3) 30 5,89% 
Senioren II (4) 94 18,47% 
Senioren III (5) 188 36,94% 
nur Formation (6) 2 0,39% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 46 9,04% 
 

In welcher Leistungsklasse gehst Du in der vorher angeführten 
Altersklasse an den Start? (Nimm bitte immer die höhere 
Leistungsklasse, wenn du in Standard und Latein startest). 
Antwort Anzahl Prozent 
D (1) 51 10,02% 
C (2) 84 16,50% 
B (3) 70 13,75% 
A (4) 82 16,11% 
S (5) 159 31,24% 
nur Formation (6) 1 0,20% 
keine Antwort 15 2,95% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 47 9,23% 
 

Wo wohnst Du? 
Antwort Anzahl Prozent 
Wien, Niederösterreich, Burgenland 
(1) 263 51,67% 
Oberösterreich, Salzburg (2) 62 12,18% 
Steiermark, Kärnten (3) 65 12,77% 
Tirol, Vorarlberg (4) 56 11,00% 
außerhalb von Österreich (5) 5 0,98% 
keine Antwort 10 1,96% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 48 9,43% 
 


